

海东日报

HaiDong DAILY
中共海东市委主管主办

2023年7月15日 星期六 农历癸卯年五月廿八 今日4版

国内统一连续出版物号:CN63-0028 邮发代号55-11 第986期 总第5584期

教育部决定支持建设首个国家级产教融合共同体

新华社北京7月14日电(记者杨湛菲 徐壮)记者7月14日从教育部获悉,教育部日前印发通知,决定支持建设国家轨道交通装备行业产教融合共同体。据介绍,这是教育部支持建设的首个国家级产教融合共同体。通知规划,到2025年,在轨道交通装备行业产教融合共同体内部,院校专业布局与产业结构布局基本匹配、教育教学内容与岗位任务高度契合、院校人才培养与企业人才需求精准对接,技术协同创新成果有力支撑产品升级和工艺改进,政企校协同育人模式基本成型,企业核心竞争力显著增强,产业集群国际化水平加速提升,为其他行业共同体建设提供成熟的经验和示范。

通知提出主要任务包括:发挥国企思政体系育人作用、提升职业院校培养行业人才的关键能力、依托高水平大学建设“一平台三基地”、畅通技术技能人才培养通道、校企联合培养行业高质量发展急需人才、建设国家级产教融合实训基地等。

教育部职业教育与成人教育司负责人表示,通知的出台,旨在加大政策引导,政企校协同破解制约产教深度融合的机制性障碍,形成一批可复制、可推广的新经验新模式,为其他行业共同体建设提供成熟的经验和示范。

向着网络强国阔步迈进

——党的十八大以来我国网信事业发展综述

□新华社记者 王思北 白冀

当今世界,信息化浪潮奔涌澎湃,气象万千。

当代中国,网信事业发展突飞猛进,生机勃勃。

党的十八大以来,习近平总书记从信息化发展大势和国内国际大局出发,就网络安全和信息化工作提出一系列具有开创性意义的新理念新思想新战略,形成了习近平总书记关于网络强国的重要思想。在这一重要思想指引下,我国互联网发展和治理不断开创新局面,中国正从网络大国向着网络强国阔步迈进。

营造天朗气清的网络生态

网络空间是亿万民众共同的精神家园。

习近平总书记强调,我们要本着对社会负责、对人民负责的态度,依法加强网络空间治理,加强网络内容建设,做强网上正面宣传,培育积极健康、向上向善的网络文化,用社会主义核心价值观和人类优秀文明成果滋养人心、滋养社会,做到正能量充沛、主旋律高昂,

为广大网民特别是青少年营造一个风清气正的网络空间。

坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好的真本事。党的十八大以来,有关部门密切配合、协同发力,深入实施网络内容建设工程,扎实推进网络文明建设,依法加强网络空间治理,培育积极健康、向上向善的网络文化。

壮大网上主流思想舆论阵地——

“90后”返乡青年作家以新媒体手段助力乡村振兴,国风音乐人将古诗文谱曲成歌、积极弘扬中华优秀传统文化……今年2月,第六届“中国青年好网民”优秀故事揭晓。50个精彩故事展现了主人公们积极向上的人生观、价值观,引发网友的关注好评。

天朗气清、风正人和,寄托了人民对网上家园美好生活的向往。

围绕重大主题,推出“胸怀千秋伟业 恰是百年风华”等网络主题宣传活动;深入实施中华文化新媒体传播工程、中国正能量网络精品征集展播活动、“网络中国节”主题活动等,让党的声音成为网络空间最强音;策划“礼赞

新时代 建功新征程”网络名人国情考察系列活动,正能量网络名人助力唱响网络好声音。

加大优质内容供给,推出《万山磅礴看主峰》《牵妈妈的手》等一批现象级新媒体作品,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”;加快构建中国话语和中国叙事体系,推出“中国有约”“打卡中国”等网络国际传播活动,让中国声音传得更远、传得更广。

强化网络空间综合治理——

互联网不是法外之地,必须在法治轨道上健康运行。

实施《关于加快建立网络综合治理体系的意见》,广泛凝聚网络综合治理的工作合力;

出台《网络信息内容生态治理规定》《互联网用户账号信息管理规定》《互联网弹窗信息推送服务管理规定》《互联网跟帖评论服务管理规定》等,为依法依网管网、治网、用网提供依据;

深入开展“清朗”“护苗”“净网”等系列专项行动,集中整治网上各类违法和不良信息,有力保障广大网民的合法

权益……

在有关部门和地方的协同推进下,网络综合治理体系基本建成,推动实现互联网由“管”到“治”的根本性转变。

共建共享网络文明新风尚——

《征信疑云》《熊猫捉谣记》《地震谣言的那些事儿》……今年5月,第五届中国互联网辟谣优秀作品在北京发布。60部入选作品以百姓喜闻乐见的形式揭示了谣言的危害性,帮助广大网民提高识谣辨谣能力。

网络文明是新形势下社会文明的重要内容,网络文明建设需要全社会携手推进。

从积极举办中国网络文明大会,凝聚网络文明向上向善的社会共识,到连续举办中国网络诚信大会,积极营造守信互信、共践共行的良好社会氛围,再到《抵制网络谣言 共建网络文明》倡议书》发布,倡导全社会共治网络谣言,共建共享网络文明……

如今,全社会共建共享网上美好精神家园的新格局正在形成。

(下转03版)

海东市第四届残疾人运动会顺利闭幕

本报讯(记者 李晓娟)经过三天的激烈角逐,7月14日,海东市第四届残疾人运动会落下帷幕,共产生个人单项金牌36枚、银牌36枚、铜牌36枚,民和回族土族自治县代表队获本届运动会团体总分第一名。

本届残运会上,来自六县区的120名残疾人运动员奋力拼搏、勇争第一,既丰富了全市广大残疾人的体育文化生活,又展示出了残疾人自强不息、热爱生活的良好精神风貌。比赛中,残疾人运动员在6大项42个小项中展开精彩角逐,运动员们个个精神抖擞、斗志昂扬,充分体现了残疾人平等、参与、共享的赛事宗旨。互助土族自治县、化隆回族自治县代表队分别获团体总分的第二名、第三名。乐都区代表队获体育道德风尚奖,循化撒拉族自治县代表队获精神文明奖,平安区代表队获优秀组织奖。

闭幕式当天,进行了三人制篮球赛的最后场比赛,比赛在互助代表队和化隆代表队之间展开。由于参加比赛的运动员均为聋哑人,鉴于运动员听不到声音、不能说话,比赛中,运动员通过裁判员手中的红旗了解比赛进程、是否犯规,运动员之间互相沟通时则靠手语。与寻常的篮球比赛不同的是,三人制篮球赛的比赛时间为一节10分钟,10分钟内先打到21分的队伍获胜,没有打到21分的,10分钟之内哪个队伍分数高哪个队伍获胜。

赛场上,残疾人篮球运动员充分发挥“友谊第一、比赛第二”的精神,在全力冲刺最好成绩的同时,充分尊重对手、裁判,每进一个球都能赢得现场观众的热烈掌声。通过前期比赛的积分,最终,循化县代表队获得三人制篮球赛的冠军,化隆县、民和县代表队分获二、三名。

拧紧燃气“安全阀” 筑牢安全“防护墙”

本报讯(实习记者 陶成录)今年以来,海东市上下认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,坚决执行国务院安全生产“十五条硬措施”,全面落实国家、省、市燃气安全生产工作部署,深入推进重大事故隐患专项排查整治,多措并举,拧紧燃气“安全阀”筑牢安全“防护墙”。

6·21宁夏银川烧烤店燃气爆炸事故发生后,市委市政府主要领导第一时间召开市委常委会、市政府常务会议,传达学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,分析了安全生产面临的严峻形势,部署安全生产重点任务,特别是对抓好抓实燃气重点领域安全生产工作作出批示、提出要求。市政府主要领导随即召开全市安全生产工作视频会议,对全面开展好燃气重点领域安全生产工作提出明确要求,强调立即开展燃气安全隐患拉网式排查整治工作,摸清底数、建立台账、真查实改,及时发现隐患,立即整改到位,坚决堵塞漏洞。

市政府分管领导强化示范引领,带头赴重点县区、部门开展实地督导检查、暗查暗访。市安委办印发了《关于进一步做好燃气安全工作的紧急通知》《关于开展全市燃气安全督导检查工作的通知》等文件,成立综合督查组、暗查暗访组和包片督查组,全力推进各项工作,34名市级领导和89名县级领导开展各类指导162次,整改问题370余。市住房城乡建设局会同相关燃气安全职能部门制定了《海东市城镇燃气安全使用专项大整治行动方案》,分四个阶段、明确14项重点任务,厘清9个部门监管职责,以最坚决的态度、最迅速的行动、最严厉的手段,全面部署开展了

为期半年的城镇燃气(天然气、瓶装液化石油气)安全使用专项大整治行动。

全市各行业各部门认真贯彻落实市委市政府燃气安全生产工作部署,按照“三管三必须”的要求,紧盯燃气企业、餐饮场所、压力容器等重点单位、重点环节,迅速开展隐患排查整治工作,全市累计排查城镇天然气、液化石油气用户6201家次,检查液化石油气气瓶682只,天然气厂站118个次、液化石油气场站47个,天然气管道1694.3公里,调压设施912个,没收过期液化气瓶13个,约谈企业11家,签订燃气安全责任书32份,查出安全隐患1628项,已完成整改822项。

全市上下认真落实全国第22个“安全生产月”工作部署,在海东电视台开设了安全生产大家谈专题栏目,召开行业监管部门负责人安全生产座谈会,开展企业、部门、政府负责人谈安全生产系列采访报道活动,持续推动落实安全发展理念。通过微信群、朋友圈等多种形式,推送《燃气安全使用》短视频、安全用气防范措施、安全用气常识,积极宣传燃气安全知识,提升燃气使用安全意识。开展安全咨询日,设立咨询台123个,展板455张,发放宣传资料9.3万份,接受群众咨询3万人次,奋力营造了“人人讲安全,个个会应急”的安全生产良好氛围。



海东市养老示范基地正式揭牌

本报讯(记者 祁树江)7月13日,海东市养老示范基地正式揭牌,计划今年12月底启动运营。

据了解,海东市养老示范基地项目进度处于《运营方案》编制阶段,基地位于海东市乐都区,北与海东市第二人民医院毗邻,西与东胜街相连,南与西园街相接,东与青海万远房地产相邻,是海东市投资最大、设置床位最多、最具规模的综合性养老机构。市政府已接洽多家有合作意向的运营主体单位,基地实施中央预算内资金及彩票公益金

项目5个,总投资2.3亿元,建筑面积5.3万平方米,设置床位1028张。基地内部按功能分南北片区,南区项目包括海东市精神卫生福利中心,投资3000万元,建筑面积9000平方米,设置床位220张;海东市社会组织服务中心,投资1500万元,建筑面积5000平方米;乐都区儿童福利院,投资720万元,建筑面积2320平方米,设置床位58张。北区项目包括海东社会福利中心及1号老年养老护楼,投资3220万元,建筑面积1.2万平方米,设置床位250张;海东市养老示

范基地二期,投资10961万元,建筑面积2.5万平方米,设置床位500张。

计划项目运营后,将打造集收养、疗养、康复为一体的多功能、社会化、开放式的养老服务服务中心,弥补全市养老服务机构建设短板,并且满足当前社会各界对社会福利、社会救助、社区服务等专业化社会工作的服务需求。同时,能够针对不同年龄及儿童残疾程度、心理状态等特点提供精准化服务,全力为入院孤残儿童营造良好成长环境以及解决轻度精神病人及治疗后需康复护理

的精神病人长期无专门护理机构的问题,减轻医疗资源浪费和给精神病人及亲属带来的经济负担。

近年来,海东市依托优势生态资源和民族文化特色、地处兰西城市群中部和青海东部门户的优越区位优势,深度参与丝绸之路经济带、融入兰西城市群和西宁——海东都市圈,推动康养产业全面发展,以国家社区和养老试点城市为抓手,将海东打造成为全省康养产业示范基地,努力成为国家级生态休闲旅居养老目的地。

百亩采摘园里黄桃飘香

□本报记者 郝志臻 通讯员 岩子 摄影报道

“这是成熟的黄桃,现在可以采摘了。”近日,记者走进海东市民和回族土族自治县隆治乡白武家村村民霍延畅的百亩采摘园,看到有的桃枝下挂着红色桃子,有的桃枝下吊着许多纸质套袋,霍延畅小心翼翼地取下一个套袋,看着拳头大小、色泽鲜亮的黄桃说,这些黄桃现在都已经成熟了,游客可以到果园观光采摘。

记者了解到,这里曾经是一处荒沟坡,后来平整成了耕地。一直在外从事承包工程的霍延畅看到这些新平整的土地,便产生了转产从农,发展林果产业的想法。

2020年,霍延畅将100亩平整梯田全部流转,投资13万元购进6000多株果苗进行栽植,打造成了60亩桃树、20亩大黄杏、20亩李子的采摘园。

白武家村果树种植历史悠久,霍延畅作为土生土长的白武家村村民,对果树种植、管护、修剪等技术方面并不陌生,甚至有自己的一套土办法。

自从种下果苗的那一刻起,霍延畅把这6000多株果苗视若珍宝,整天在自己的百亩果园里忙碌着,起早贪黑,两不不见。果苗不缺水、不缺肥、有没有生病……他带着家人每天辛辛苦苦重复着这些枯燥的工作。

经过三年的精心呵护,霍延畅栽植的小果苗硕果满枝。霍延畅告诉记者,从今年开始,这片采摘园已经产



图为霍延畅正在查看黄桃长势情况

生效益了,虽然年初果树开花时因冷天气对果品产量造成了一定的影响,但能满足游客入园采摘果实体验的需求。

为了充分利用有限的土地资源,霍延畅在操心好百亩果树的同时,还做起了林下产业。他说,果树间距离较大,树冠还小,地面采光也好,闲置树间空地,有些浪费,便在林下套种了籽瓜。

日前,走进霍延畅的果园,绿叶间探头露脸的桃子散发着令人垂涎的淡淡果香。

采摘桃子,只是霍延畅百亩果园里的一个序曲。据霍延畅介绍,不同的果品有不同的采摘期,现在成熟的桃子成熟上市,7月底成熟的黄桃上市,8月中旬籽瓜上市,9月份李子上市,游客可在不同的采摘期体验不一样的采摘乐趣。

当然,到了9月、10月份,将是白武家垣千亩果园硕果满枝、果香怡人的季节。到那时,勤劳的白武家果农真情期待四方游客前来观光品尝,体验采摘乐趣。



今日导读

持续低位运行 如何做好保供稳价

——年中经济调研行之物价篇

> P03 <